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4.1.1 OO0 OO0

o X : JIIOODONO
e x: X UUUIN

e X, 0,0000 {0,1,2,..)00000.
00000000000, 0000000000000.

noo,

X = (X;) = (X1, X2,..., X»n)

X — (ij) — (X117'°'7X1J7“'7X117"‘7XIJ)
oo,

N
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e p(x)=Pr(X=2): X OODOODO (0OODO)
p(z)0,00000 (00)0000O00O00.

e [00 4.1.1]000,0000000 XO0OO(0DODO)O
T(X) = (T\(X),...,Ty(X)), 000000 0= (6:,...,0,) OO
0. 70000000 XO0OOOOOo

p(x | t) =Pr(X =z | T(X)=1)
00000000, TO AOOODOOODD,

e U, THHUOOODUO0OO, X OOOOO 60000000
0000 (rooooobg),ooooo.
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e (00 4.13)(0D0OO)T DO e0D00DOO0ODOODODOODOO
oo, X ogogod

Jooodooooogogo.
e (0O 4.1.4] p(x) O,

p(@) = h(@)exp | 3 T5(@)i;(0) — c(6)

000000, (¢x00)00000oooao.
e JODODODO, (Ty,...,7,) 0 kODODOODOOODOO.
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o U UOULUOUO, OO bOUOUOLUOUL, UbUOUuon
Jug.

e DO, 00 60, 0000000 AxOUOOOOOOO
(0000)w OOO0OODOODOO

0 < (A 9)

000,

Joogdootdboogd.

o U, 2x200000O0O0ODOMO.

N _/
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4.1.2 2x 2000

N

e UUU 2x20000U0O0OO0OUO 3OULOUDLDOO.

e LU UDOUOUOULODO

o 0000002000
o 00000000000 (4000)
o 0000000000 D0OCO

0300

e U UUDLOOLO, 0O LOULOOObOOULOUDLOOO

oot dt.
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U 4.1.5: U0 200tduootdbootd

~

Jooboouodboobouotuboubg, oboogno 2000
U 1ootubogd, bbb otdbotdtubod

O, 00000000, 000oooooooouoooooo?

JOo000 00000 |00

00000 14 6 | 20

000 56 44 | 100
(0oooo)
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/0X1:DDDDDDDDDD \

Xo: oo
Xl ~ Bin(nlapl)a X2 ™~ Biﬂ(ﬂQ,pg), Xl JJ—XZ

pr: U OO0oooogg
po: LU ULOOUO

gog oo ogdo o4 HEN o oo 00
0 OO I nT — I ni 0 OO P1 1—p1 1
00O 0O o No — X9 no 0O O D2 1—p2 1

QX:(Xl,XQ)DDDDD

pla) = (1) (22)or (- g4 e

X1

331:0,1,...,7?,1, £CQIO,1,...,7”L2

N /
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/. 000 (p,p) 00O, 200.

Ho: p1 = po
H,: p1 #po

o UUUDUOULOOULLOUOLOLOUOUOLUOODLO

1 —
W = log D2 | )\:logpl( p2)
I —po p2(1—p1)
. gogg
B e+ A B eV
p1_1_|_6¢,_|_)\7 p2_1—|—€¢

e U0 HyOUUOAN=00O0O0OOD.

\ AU, 000000000000, 000000googoan.

~

o LU UOUOULUO:.-OULOULUObOULbbboogbod
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e 1O0DOODODODOODO (ODOODOO)

p(x) = (”1> (”2) exp ((z1 + 22)0 + 21\

1 i)
—nqlog(l + e¥**) — nolog(l + e¥))

e UL, Hy: N=00000, Xha+Xo UUOO Y OOOOOOMO
0.

e ni,no UUDUDUULO, UOOUODOUOLOOOOOO, O2x2 00
bbbt otgbouguogt.
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Jogbogodboobouoogd, gbog 100 0o,
(1) DOooOOooOOoooooaoo

(2) 00000D0O0ODOO0OO0O

Jotdb. guoogodotobgoo.
Dodoodooooooobouooooogog?

0000 0000 |00

0000 22 43 | 65

0000 14 21 | 35

00 36 64 | 100
(00D00D0)
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/. X:(Xll,Xlg,Xgl,XQQ)D,DDDD (4DDD)
M(n, (p11,P12,p21,p22)) 00000, 000000000,

N

® Tij,Dij 00O (Z,]: 1,2)

Jguo og o od

HpN
HEN
HEN

L11

X12

L21

L22

p(x) =

n

n!

O
HEN
HEN
HEN

o X — (X117X12,X21,X22) L0000

L11

$11!$12!$21!$22
P11 + P12 + P21 + pa2 = 1,

00 0o
P11 P12
P21 P22

12 ,,T21

P11 P12 P21 P22

11 + T12 + To1 + To2 =N

22

HEN

~
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e 00 p=(p11,p12,p21,p22) O 30 0.
o IO UOOUOIODOUOO: 0O Un

P11 P21 P11 P21
- = — H1 . —_—
P12 P22 P12 P22
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wlleg@, ¢2:10g@7 )\ZlOg
D22 P22 P12pP21
oob. 0000
€w1+wz+A

P11 = 1+ e + e¥2 + ertv2+A’

ewl
p12 — 1 _|_ 67701 _|_ 67702 _|_ €¢1+¢2‘|‘>\’

e¢2
p21 - ]_ —|— ewl _|_ €¢2 + e¢1+'¢2+>\’

1

P22 =

- ]_ _|— ewl _|_ 6¢2 _'_ 6¢1+'¢2+>\
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00 (000000)00(0000)00000000C0
(00D00D00D000)0,A=000000.

0000000000000 (Oooooo)

n!

P{x) =
() r11!T12!791 220!

—nlog(l + ewl -+ €¢2 + e"¢1+"tb2+)\))

DDD,HOZ )\:ODDDD,(X11—|—X12’X21—|—X22)DDD
(Y1,90) 000000000,

nUO0U0odo, 0o gbodg,d2x2d0od
Joooooododoooooogod.

| 6XP ((z11 + z12)Y1 + (T21 + T22)ho + 11 A
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4. 7: 000000 0OO0OO0OOOOO0O0O

~

oo, oottt obod
Oo0oooDoooobooooo,200000000 (0,0)0

200000 (A,B) 00000000, 0000000000A0.

Joboodootdboodtb. bgdbooubbooggooggdog,
Ddodooooooooooooono?
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EEEEN
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o LU, HULOULDOULOUOULDLOOULOULOUbLon,
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Jooogogt.
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N

Lij

o X =

Xij ~ Po(pijz),

oo 00U A 00 B

i,j=1,2, X; 000000

:000000000000000  (E(X,5)

00O 11

e X;;, i,j=1,2:00000000000000

= L)

oo 00U A 00O B

12 00O

00O 21
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I292 O 00O
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122

(X11, X412, X021, X90) 00000
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00 (p11, pag, po1, o) 0 400.

Jogbootgb. bbbt oboubogdn

Ho: U021 g gy, M i
112 122

112 122
L1000 O
112
Yo = log po2, Y1 = log —, 19 = log —
122
oo, oo
pig = eVoTVIHYatA Ly = ety

121
122

— Yot

, A= log

11122
Hi12 21

, p22 =¥

~

OO0 (0o0O0o0O0)oo(@UoooDOo)ooboboooooooo

O(@OooDoono)o,x=000000.
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e 10DOODODODDOODO (ODODOO)

1
o o T &XP (11 + T12 + T21 + T22)Yg
L11:212:X21:222-

p(z) =
(211 + 212)Y1 + (211 + T21)P2 + 211 A
_(ebottrtvath y ghottn 4 glots 4 gbo))
e 000O,H,: A=0D000O0O,
(X11 + X2 + Xo1 + Xoo, X171 + X2, Xo1 + Xo2)
000 (o,41,1) 000000000,

e IO, D0OOOOUIOUODLOOO,02x2000000
Jubgdbouotbdbootdbogbogd.

N /
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e 30000,0000000(0DOOD or000OO or0OOO
O)Yoooooo,000b00000O0,000000004d.

o U UOULOUOUOLOUDLO
Jub 200t o0o0tdboogtg

Jdodb:-o00oogogn
Jotgboobootdb.o2000dbdboogbod

e LD DODODODODDLODLOODLDLU, 10000 NO00000O0OO
HOZAZO
ogobbodooon.

e 1000, 00000D00D00D0DOOMODODOODODOND)
\ Jubgdboutdboo, 2x2d0dbogduoodboott. /
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o LU UDOULOUOLOLUOUUOULOUOL, bbb outug
gJguog. oo,

o01(0002000)00,00 (p1,p2) 0 200.

o [ 2 (4DDD)DD, HEN (P117p127p217p22) 300
O py;=100000000).

@) DS(DDDDDDDDD)DD,DD (,ull,,ulg,ugl,,ugg)ﬂ
4 0.

Jogbooguoodbo, bdbotgbogod.

o UL DODOOOONO,

Hy : 0ooogooodo,dbodouoooodontwvs
H, :00oogognd

\ Joogg. /
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Remark
o OO, 0000, 0000000000000 000OMO.
Jdooogdooodod, bogddog
log pij = o + V1i + V2i + Aij

oo, bbgdboodootdbootbtodbootdboodgnood
guooggogt.

e LU, ULOOULOOULOOO, DUOOOLDOOOOOODON
[0 (toric model). 00 0,200000000000000,

pij = i3,
O doon.

N /
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Jubgtd, bbbttt ougbod
Jgubogdboogtdootdbo, o, oo bogdgogd
JU. oo, ggbootdboogtdbo, bbby

o) = o 1 = oy (I ) (T
[Ligzit 5y gzt \5H i

Jub, oottt otdbogtubogt.

000D (CO000O000)0ooDoOOooOOoDooo0:
Juoboguboggog.

Jgouogtd, g, g, oogugogd
Juogd.
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e LU DDOUO, DOON

Joboodo, dbgtdbootdbbogubtodbotdboodgbood
oo odoogboogn.

L I I 1 I 6 N A
o 2 x20ULO3IULOUL, OO, dbbguod

L11 L12 L1+

L21 L22 Lo+

\\DDDD, //
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H, 0O0OOO0ODO00DO0O0O0O0 (000 2, 0)100000
0o,

2 2
x1_|_!ZEQ_|_!£U_|_1!33_|_2! H H 1
| .
L4y =1 =1 Lij

() (o)
A\ 711 Ty1 — T11
(o)
L41

0000 (00 4.1.10). OODO,0000000000.

p(:l?u ‘ :C-I—-l—axl—l—aw—i-l)

e UUUD:O0OOOLO,100O00ULO =z U, 2000000
ror U, oot e 0. oo, b
Joooouod 1000o0uodn X, 0oooo

N /
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e UUUDUUO, bbb, tbgdoogn,
OO0, (00000000 o0booboon)boooooooood
Jubogdootdbood.

o 2 x20UHLOUOULOLOOL, HOLOUUDLO

0ooo,
X1 >c = Hy,0ODOO

Juogdootduo.

N _/
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e J0DDDODODO (pO) O,

pd =Pr(X1; > x11 | Hy) = Z ple | xos, x10,201)

:C>3311

000D0.0000000,0000 « (000 00500000,
p0 <0.05 = H,OOO

guoguo.

e p0 : H)OODODOODODOOD,0O0DO0O0O00DO0ODOO
(H, 0000)00000000000000000 (0O0).

Jooodootdood, odboodgboo, oodbooggogd
Jooogoodouoooodoud. oo, Hy bgoog
Jooodogtdo, dogtdboodboott.

N /

31




/QDDDDDDDDDDD:

120
70

20

Jguogtd oot (o
Joood 14 6 20
EREEN 56 44 | 100
[0 70 50 | 120

100
70 — I11

pO = > p(z | 120,20,70) = 0.1818

r=14

H, OOOODOODO. 000000000 DOO0ooDoOOoooo(@moo

\ O0,0000000000D0000000)0D0O000O0.

/
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e RIUINONO
> data <- matrix(c(14,6,56,44),2,2,byrow=T)
> data
[,11 [,2]

[1,] 14 6
[2,] 56 44
> fisher.test(data,alternative="greater")

Fisher’s Exact Test for Count Data

data: data
p-value = 0.1818
alternative hypothesis: true odds ratio is greater than 1
95 percent confidence interval:
0.697064 Inf
sample estimates:
odds ratio
1.824451
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/QDDDDDDDDDDDDDD(DD 7.21000).

N

).

5

— T11

N
)

00 00 |00 (3
HREEN 2 1 3 L11
p(xll ‘ 87374) —
Ooo 2 3
HEN 4 4 8

(

8
4

)

00000 (Co0bOooDoo)yoboo,0boooooono

o400t

3 02 1]l1 2]0 3
1 42 3|3 2|4 1
1 6 6 1
00000000, o0 = ).
14° 147 14° 14

p U
=p(2]8,3,4) +p(3|8,3,4) =0.5

=Pr(000000 1, =200000000000000000)

/
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4.1.4 [ xJ UOOO

e U, 000 IxJUOUOOOooooouoo. oo, XU
Jooodd, Hyoooogooogogao.

o U 2x2000000O0OO. OUL, 0000 Ooond
0,000 (,A\N)0000,0000 o 000000O00O0DOOO
O00D00ooooO(@mooo)baoo.

e U, HULDOUOLOOOOOOLOOO, 00OO0OOOOOON
Jgooogo.

N /
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20000000000000 (O 4.1.12)
Jobgubogtdootdbootgbotguod

oo\ooO | 5 4 3 2 1-| O
5 2 1 1 0 0
4 8 3 3 0 0|14
3 o 2 1 1 1
2 o o o0 1 1
1- 0O 0 0 0 1
0 10 6 5 2 3 |26

e LU, 50 s
e Hy : U UDODUOOUOODOOUOODOOOOO

N
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® X:(Xll,...,X15,...,X51,...,X55)
e LUDODOODODOODODOOO, OO0 n»OUOOOOOOOOOOM

—1,
H% ];[pz , ijzg

,J
E .lez'j =N
@]

pi; O, (¢,7) 00000000O0DO0OOO.
e JUUUODOOUOOUOO, IJ—1=24.

N /
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p(x) =




//.DDDD:2xszDDDDa]m2m)

Yy =log P =1 T—-1,
%IJ
117 3
< ngZIOg—j, jZl,...,J—].,
PI_J
Ny =log BPLL o 11, j=1,...,J—1
\ PiJPI1;

e J0OIDOD (O (4.26)) 00000000 101000
Jooooooooooo,

I-D+(J-D)+T-1DH)(J-1)=1J-1
e p;y=¢¥o 000000D0OOO

log pij = Yo + P1; + Y2 + Ajj

\ bbb otdubgdbootbotgubd
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e UL, bbb ogbg,

o¢y; : 00 100040000 (00000 :i000O0)
op; : 00 2000 j0000 (00000 jO0000)
o )\;:00 1,2000000 (i,7) 00000 (0000000
00 (5,7) 00000)
0o0O000. (000,0000000000.)
e D0OODDO,

HQ . pij:@iﬁj for all (’L,j)
Jodb. gbuo,odgotdogbgt,

Hy : )\j; =0 for all (4, )

Jguogdo.

N /
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///; oo
Y0, Y115 -, 1r, Y2t -5 P2y

e (00 4.1.14| 0000D0ODODODO,

Lty T14y ooy T4, T4y ooy T4 J

Jub,200dboguboggogd.
e (00 4.1.15| H)ODODOODODODODOO, 0000000

(T (T
i J
CL’++! H .CE‘@]'
2]

P | Ty, 245,Mi5 =0) =

Jug.
\\\f Jubtdtd,2x2400040dod.
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/QDDDDD,DDDD H, Ooooooooodooogog. \

e 100,000000DO0DODO0DOODOODOO (p,A)DODOO0
00,0000 000000 o0odoodooonoooogaa,
oo

Juog.

e J000,0000000000000O0DOOOODODOO,DOOO,
000 (¥, A\,X) 0000000

HO . )\1:)\220
H1 . )\1750, )\2:()

Jooodootdboodbobo, bogbooggdog. /

N
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N

o U UIDOOOOOOULUOLOLO, 00U, bOUbO0Obon

.

e Hy U ooooag,

Jogooooood —x0on,

000,0000 v 000.

O, A00o0ogg.

~

o JUUIUODOOOOUO, Hy, Ho oo ooouoouoo, 0o

/
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/02DDDDDDDDDDDDDD,DDDDD \

Hy : )\;; =0 for all (¢,)
H;, : )\ #0 for some (¢, )

Juo.
o LD UL:
o JUDOOOUOUONO

2

— Z Z (wij = mij) > ¢, = Hj reject
i g "M

o o

=2 Z Z ¥ log > c, = Hy reject

N /
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/oDDD,m:(mij)D,HODDDDDDDDDD(ﬁttedvalue).\
000000000 EXy)=np;; 00000, m O
mi; = Npj;

oodood. dgbod, p; O HoOOOdOoOO p;; d0OOODO.
oo, oogguod

L:CODSt—FZZCij lngz'j
2]
O, 2=(0,...,0) 00000000 DOOO.

e UUUUOOU, 0ULOO, D0OULOOOODOO.
2000 bgdoogoogd,

Lit- L
L4+

\ Jug. /

44

mij =




000 z° = (x7))

14

26

10
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H,0OOODOOOOOO m = (my)

5 4 3 2 1-
5 | 1.54 0.92 0.77 0.31 0.46 | 4
4 | 5.38 3.23 2.69 1.08 1.62 | 14
3 | 1.92 1.15 0.96 0.38 0.58 | 5
2 077 046 0.38 0.15 0.23 | 2
1- | 0.38 0.23 0.19 0.08 0.12 1
[] 10 6 o 2 3 26
o 2 2 2
e =33 (= m;”w) _ - .15-454) 1 _0.01'212) — 25.338

/
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e J0DDOOO (pOODOD)
- x*(2°)=25333 000000000

() 00DOD0O0O0CO
(b)) 0O O
() 0000000
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(¢) 00O00O0D0ODO

o HoODOOOX%(x) OOOO (5-1)(5-1)=16 O
0J00000000000000C0
(000:0000000000,n—o0000000)

4

o 000 160000000000 « 0000000
Yi(z°) OOOOOO
X16,0.05 =26.30 00000000 5% 00
Hy OOOOOOO

o JOO0O (sparse) DO ODDOOODDOOODOOO
Jubogubogun

48




-

o R UIIIM

> data <- matrix(c(2,1,1,0,0,8,3,3,0,0,0,2,1,1,1,0,0,0,1,1,0,0,0,0,1),

byrow=T,ncol=5)
> data
[,11 [,2] [,3] [,4] [,5]
[1,] 2 1 1 0 0

[2,] 8 3 3 0 0
[3,] 0 2 1 1 1
[4,] 0 0 0 1 1
[5,] 0 0 0 0 1

> res <- chisq.test(data)
Warning message:

Jobboooobbgoobuodd in:

> res

Pearson’s Chi-squared test

data: data

chisq.test(data)

X-squared = 25.3376, df = 16, p-value = 0.06409

~
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> qchisq(0.95,16)
[1] 26.29623
> res$expected

[,1] [,2] [,3] [,4]
[1,] 1.5384615 0.9230769 0.7692308 0.30769231
[2,] 5.3846154 3.2307692 2.6923077 1.07692308
[3,] 1.9230769 1.1538462 0.9615385 0.38461538
[4,] 0.7692308 0.4615385 0.3846154 0.15384615
[6,] 0.3846154 0.2307692 0.1923077 0.07692308
>

[,5]
0.4615385
1.6153846
0.5769231
0.2307692
0.1153846
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(b)) 0O O
o HyOOOOD 000000000

1) (1)

p(x) = ,
Tyy! H Lijj-
2]

o UUUOUDLO ze OUULOOUOLOOOODO

]—“:{a: | Tip =27, Tj =20y, 2ig €10,1,2,...} }

/
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o oo 20000000 pO -

p=Pr(x*(x) > x*(x°) | Ho) = > gl(z)p(z),

1, if XQ(w) > Xz(mo)v
g9(x) = ,
0, otherwise

o UOUOAF UUIOUOOUOOUDOODOOOON

N
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p(x) =

(41141512!11) (10!6!512!3!) +
26! ;

i—
11 L12 T13 L14 15
L£21  L22 X23 X224 L25
L£31 X32 X33 L34 I35
L41 T42 T43 T44 T45
51 X2 X33 Ls54 Is5
10 6 5) 2 3

j:

1

CE@]'

\ (#F = 229,174)

/
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2 (x°) = 25.338

p =Pr(x*(z) > 25.338 | Ho) = > _ g(z)p(x) = 0.0609007
xcF

1, if x?(x) > 25.338,
g(x) =
0, otherwise
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4 N

() 00D0ODOOO

p=) g@)px) 0000px) 0000000 ay,...,zy 0000
xcF

N
1
NE:ﬂm)DDDDDD
t=1

o N UUOUUoooootouoooooood
o JUUOOUUuUooon

o O00Op(x) ODOOODOOODOOODOODODOODOODOOO

Joboodbootdboodbobogtgbotdbootdboogboggogt.
(000000000 DOOoDoOon)

N /
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o DI UOOUIODLIOLOIOOIMCMCOU

00000 H,OODODOOODOOOD p() DOODODOODODOO
guoggo.

O0o00oooooO,0000000 (oo 50,0003, 100,000 O
00)O0DOOoO0OOD0OO00O,000000D00000O00DO0O00O0
Juobgdbootdbootdbbotdg, bbbt odgbood
N I A N I I T N A

2O () g@) . _, 5(100000) _ ;(100001)

7

Joooooooood
Metropolis-Hastings U0 00O 00O 0OOO,

FUOuooooooooodouoon
00000 pe) D0DOD0DOODOODOOODODOODOOO

N /
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F={z,...,z,} (0000000000 0O0ODOO.)
= (m,...,m) :Ho0OOOOODOODOO m = p(a;)
{(Z,, t=0,1,2,...} : 0000

000000 Q = (g;) :

qij = Pr(Ziy1 = x; | Z; = x;)

~ oot

T =70

Joobot,~dogboggog.
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N

o (00O 4.1.22](Metropolis-Hastings)

~

R=(ry;) 0, FO0000,000000000D0000000

000000.0000,Q=(g;) O,

-
¢ij = T; Min (1, —j> , T F 7,
T

Oooooo,Qoooooooogad.
o OO, FULOOO,J00OLOUOLOUOOOOOOOO
(00D00DOO0DOO00oO0bOoo)oooboo.

2 T A A N N
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4.2 U U OO0




-

4.2.1 OO0 UOOO

[ (B:(Qfll,..

( L1+ \ ( 1
To 0
T41 = 1
T 42 0

e )\

S = O O =

o O O =

o O = = O

o =R O = OO

Lxpy) 000000000 O. 000000000

e t=Ax : 000000000 (ODDOODOOODO)
Job,2x30duoggoodoogn,

L11

XL13
L21

L22

~
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4 D

e Fi={x>0 A=t} : 000000 ¢t00O00O00O0DODOO
(1 t-fiberl]
MCMCUOOOOOOOOOO pdooboooood

000 00000 t-fiber 0000000 0O0OO0OOOOON
HREEN
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/QMDDDDDDDDD \

M =Ker(A)NZP
={z| Az=0, z 00O €{0,£1,42,...}}
={000000000000DO0000O00bOooDOon

(pDDDDDDDD)
e MIIOO move OOOO
e x.ycFH U BCcMUOUUOOUOOODOOOO

&€ N>0,2,€B ¢€{-1,1}, j=1,...,.NOODOC

N n
y:$‘|‘z€jzj HgN :B—|—Zejzj€.7:t, n=1,...,N

j=1 j=1
Oo0o0o0d

N /
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e IO DODODOOFAIDUODODOOODODUODOFA/ O BOOOO
Jdoodooboooooooooooon A O B-00000ddd
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4 D

e 100D O0O (Diaconis and Sturmfels, 1998)

move 0000 BCMO (ADODDO)0DDOODOO
¥ opo to0o00 /000000000 B-00O0O00OC
e 1000000000 DDODODODODODN tfiber 0000

JooooooooooooooMeMCcuougooooon
pUtubunon

N /
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ﬁDDDDDDD(DDDDDD 4.2.4) \

00: 000 «°, 000000 B, 000000 N,0000 A,

oooo f(o), 00000 T(), (t=Az° 000)
OO0:pO0ooon
L U: obs, count, sig, ©, Tnext
0000 1: obs =T (x°), € = x°, count = 0, sig =0
0000 2: ze BOOOODODOOee{—-1,41} 00000000
D000 3: x4+ez€ Fe D000 @perre = 0000000 5 00x4+ezec Fe 0O00O0O u
Oo0o0 100000000000

£ EZ £r EZ
0oooQ 4: ugu 0000 @pest =& +ez 0000000 5DDu>M

f(x) f(x)
O000 @xpere =—x UO0ODO00O00O0 500
0000 5: T(®nexrt) >obs 0000 sig=sig+1
OO00 6: ® = ®pert, count = count + 1

D000 7: count < N UOOODOOOOO 20

QDDD&pDDDDDD sig/N /
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4 N

e 00 ADODDODODOODODODOOCO
(0000DO00000)

e 0 A0DDDDUOU0OU0OOUOUOUUOUOUOUUOOUOUOUOOO

o UUOUODO, 00, OOOOULOOOOLOOOULO, ODU0LOOOO
Jodod. o, ogbogbotgbouboubotubotubtuboubg.

N /
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4.2.2 U0 UOOOOO
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/ZDDDDDDDDDDDDDDDDD

e x = (v11,...,275) : IxJOOO0OOx;, €{0,1,2,...}

o U UUDLDOOOOOUOOUDLOO -
t:(CC1_|_,...,wj_|_,x_|_1,...,ﬁlﬂ'_|_J)/
e IIOOODODO t=Ax O00O0OO0O

Fe={x>0| Ax =t}
Jdoboouoddoboogddog

\ oot

~
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4 D

(00 4.2.6] / 00000000 OOOOOOO

_I__
— +

oot dtnnod

e U UUDOOOODO

+_

o 000 move 00 BOODODOOODODODOOODODO
— +
00000000 ¢t+0000 /000000000 B-0000

Jubgtdbootdbbotgdbootdbood

N /
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N

Jguoguodts:

excF,: UIUOOO
e 00 0I0OOOOOOOOOOODOOO

+ - - +
. or afsfslisisluluguls

ex 0 4000000000 — vy
eyc A/ 000 yODODODOD
y¢ 7 00000000000000000020000

2
1
0

3
0
1

I

2 0 3
1 2 0
0 1 1

N NN =

— N = O
— = W =
T

HREEN tDDDDDDFtDDDDDDDDDDDDDDD/
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/SDDDDDDSDDDDDDDDDDDDDDDD \

$:($ijk), 1<7:<I, 1<j<J, 1<kE< K

Tijk € {0, 1,2, }

111 T11K 211 T21K Trii TI1K

T1J1 T1JK T2J1 T2JK Trji TIJK
et=Ax: 00000000000 {zjet {@isn}, {zrjx}
e J0DDDODO t=Az° 000ODO

Fi={x>0| Az =t}

Jubogdbootdootdbbogtuod

\ surprisingly difficult ! /

71




/Remark:DDDDDDDDDDDDDD \

o IO ODONO
logpijk =+ i + B + v + (@B)ij + (a)ik + (87)jk + (aB7)ijk
o (1O OOOUOOOOOOOOOOONO

Hy : (af7v)ijr =0, for all ¢,j,k

e UUODO & u, o4, B, Ve, (afB)ijs (@)iks (B87)jk
o IO ULLOOUDLOO =
Tt 4+y ity T4j4+y Totky Lij+, Litk, LT4jk
—1
e UUUOODOOOOMO p(iljz‘jk | xz’j—}—afcz’—i—kzax—i—jk) XX (Hz’,j,k ZCij')

H, 000000000000000 p(2ik | Tijus Tisk, Tagr) 000
\DDDDDDDDDDDDDD -~ MCMCOOOOO0OOOOO /
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4 D

2x20 move 0OODOO (2 x 2 x 2 basic move)

_|_

200000000 000 move 1 30000000000
-+

J0000000000000 2x2x20 move 00000

) r)/@ i =i i =i
1) (1 J\k ki1 ko J\k k1 ke
(+1
(1

J1 +1 -1 J1 -1 +1
G =1 41| o |41 -1

— Jooooboooouododboonododoonn
Jotboobogbotdbtobobotub

N /
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003x3x3000 (#F=18)

2 1 1 (211} 4

. 1 2 I (121} 4
1 1 2 |112| 4

211 4 121 4 112 4 444 12
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10 :

13 :

16 :

200 010 001
010 110 001
001 001 110
00 00 010
1 1 0
001 010 101
1 01
0 2 0
0 0
0 1 0 0 1
1 020 100
0 0 1 0 1
1 010 100
0 100 002
01 010 100
0 0 0
00 010 002

11 :

14 :

17 :

200 010 001 200 010 001
010 101 010 3:1 010 011 100
001 010 101 001 100 011
00 010 00 00 00 010
1 1 0 0 6 : 1 020 1
010 001 101 010 1 0 00 2
1 0 00 0 1 0 0 0
1 0 0 1 0 9:1 1 0 020 0 1
0 10 0 0 1
10 00 0 1 1 0
00 1 1 12:] 10 0 0
00 01 0 0 0 1
0 00 01 10 01 1
0 15:| 0O
0 10 00 10 00 0
01 00 0 10 10
00 0 0 18 : 0 0 0
10 11 1 01 00
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basic move UL OO OO0 OOOO

9

N

(9)
>

15 16 14
5
1

(3)
!’

N

®

Ood 6:

200
001
010

001
020
100

010
100
002

00000000000000
.5,k 000000000

ki1 ko j\k
+1 -1 J1
-1 +1 J2

gobgobobobdobdd -1 0goot

o

/
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IxJ3IxJ bbb, 600 move:

T =11 1= 12

J\k ki k2 k3 J\k ki k2 k3
1 0 +1 —-1] 4 0 -1 +1
j2 | -1 0 41| 4o |41 0o -1

J3 +1 -1 0 J3 -1 +1 0

Joo. dooooodddd, duoooboodduoooooddn
O00. 00, {basic move, 600 move} O, 0000000000

Jguoodog.
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4.2.3 UUUUOUOOODOOOO

t:ACU, A:(CL@J)DCZXPDD

o kluy,...,up: O kOO0DDOOO
u=-A{uy,...,up,}: 00O

e LU UL OOON

r < uyl...oupr =u”
e movez—z" —z- O0OOOOOO
+ —
z & u? —u”

N

e D000z = (z1,...,2,)0 DO000O0¢=(ty,...

7td)
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e D0 u={ui,...,uss}
2 0 1
x:| 1 1 0 | & u*= u%1u13u21U22U32U§3
0 1 2
2 =2 0
z:| -1 0 1 |& u? —u?
-1 2 -1 = u%1u23u§2 — U%2U21U31U33

79




4 D

e J0OD ku00O0D0O0D0OD

14 = <{uz+ —u?® | z e/\/l}>

0000 A0doooooooog

o IODO AODDDUOOOD move OO MOODOOOMO
ool dogooodoonoogot
Juboodootdbogubgd

e [0 0O 4.2.8](Diaconis and Sturmfels, 1998)

B={zi,...,z1},z; e MO ADODDDOODOODOO

= IA:<uZi+—uZ?, z‘:l,...,L>

N /
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e IODODDOODOMO
F={u* —u%,i=1,...,. L} 000C

e LU UOUDOO
O0B={z,...,z;,} 0 ADOODOODOOOOODOODOO
000 felp 0000 fe(HODOoonDoonO

e J0OIDDODOO
0l,=(F)00O00OO
000 z,y(£2) € Fae, 0 BOODOODODODOODODOODODO

e LU ULUOULOOULUOUObOOUOUODLO

e [, 000000D0O000O {91,-.-.,9} 0000
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4 D

e u —wY elp={(qn,...,.g) 000000000 u®—wY O
u“’—uy:chu”jgj
J
oo

e 0D cju¥% U ko) OOOODODOODODOOODO ¢, ek0O0D00O0O
oottt bbtdboogdogd
Jotboguodbtubotdl 4100t -1 dbgbogotn
oottt bgbodood
OUc¢; OO £OO0ODO 41000 -1 000000

N /
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//oDDDmV”ﬂMELp:GWDDDDDDDDDDDDDDDA\\
0oO0oo0ooooo

_|_ —

g;i = Zdeuwe (’U,Zie . ’U,Zie)
/

D00ooooooooooooooooon S-pair 00000
O0o0dooodooooooooooogdS-pair 00000
oo de 0 #1000 -1 000000

o IUUIDIOOOUODN *—wy ULUUOOOOOOOMO

S .\ B
. z. Z .
u® —u¥ = E eu(u —u')
g=1

oboobobobb e 0 +1000 -1 0000O0OOOOOOOO
ooy

\.DDDD SOooooooooooood /
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N

e /I DIOD

S . ~
. Z . Z .
u® —u¥ = g gl (u —u’i)
g=1

O SO0z 00 yOUOOouoooooooooooooooo

bbb 428 U000 ooooodn

o DO UOULOO U0 yUUOUOUOLUOOOOUOOUOOOOO

/
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4 R

o DU UOUOULDOULODOLOOULDUOULDUOLOOLOOUODLDOUO
HREEN

e v={vi,...,v04}: t1,...,t, 00000000

e t=Az 000000 OOOOOOOO

¢a : klu — kv

. alj CLQj adj
Uj = VU LUy

ngADD
Iy = ker(A) = {f € k[u] | ¢(k[u]) = 0}

00AO0O0DODODODOOODOOODOO0 (00 4.2.9,
00 1.5.9).

N /
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e [1:2x2000
(v17U27v37U4) — (T17T2701762> HRERERERN

¢A(U11) = Ti1C1, ¢A(U12) = TicC2,

¢A(u21) = T'2C1, ¢A(U22) = TaC2,

Pa(ur1uoe — uraUor) = da(ui1)pa(uze) — pa(uiz)da(us:)

=T1TroC1Co — TI'172C1C2 = O

il.e., u11U22 — u12u21 € I4.

+1 -1
0O O U11U22 — U12U21 [l move 0O O
-1 41
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e NODDOODODOO(DODOO)

Ij{ — <_¢A(u1) + Ui, 1= ]-7 S 7p> C k[u7 ’U]

0ooooo, I,=I%nku00000. 000,
{ti,...,ta} = {u1,...,u,} 000000000 DOOOOOOO,
[ 00000000 G*00000,G* Nku 0 I[,0000
0oooooo.

87




/o Risa/Asir 00U 0O 0O

[0] load("gr")$
[86] Polys = [-xll+rlxcl,-x12+rl*c2,-x13+ri*c3,
-x21+r2*cl,-x22+r2*c2,-x23+r2*c3] ;
[-x11+cl*rl,c2*xr1-x12,c3*r1-x13,r2*xcl1-x21,r2*%c2-x22,r2*xc3-x23]
[87] Q = hgr(Polys, [rl,r2,cl,c2,c3,x11,x12,x13,x21,x22,x23],
[[2,5],[2,6]1]1)%
[88] for(J=0; J<length(Q); J++) print([J,QL[JII1);
[0,x23*x12-x22%x13]
[1,x23*%x11-x21*x13]
[2,x22*x11-x21%x12]
[3,x23*%c2-x22%c3]
[4,-c3*x12+x13*c2]
[6,x23%c1-x21%*c3]
[6,x22*%c1-x21*c2]
oo
[16,c2*xr1-x12]
[17,-x11+c1*r1]

\ [89]

88



/. 4ti2 0000 (0O 7.2.4)

$ less 2x3-indep.mat

5 6

111000
000111
100100
010010
001001

$ ./markov 2x3-indep.mat
(o)

$ less 2x3-indep.mat.mar
3 6

0-1 1 0 1 -1

1-1 0-1 1 O

\ 1 0-1-1 0 1
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4.3 UUUUUOUOODOOO
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/4.3.1 20000 \

e UUUDUO,200U0LOULUOULDOUOLDLODUOULO, bUUn
N T T 1 A I N A

e 10DODODOODO (0 4.5): 0000D0ODOODOODOODOO
000 (00,000 200)

A: prebake condition
: lux density L. W. Condra,

: conveyer speed Reliability Improvement with

: preheat condition Design of Experiments, 1993.

B30 QW

cooling time
F': ultrasonic solder agitator

G: solder temperature

\ Jub: guod /

91




-

4.3.2 UUUUOUOOODOOOO

o U, 000OOOULOOOODO.

00000,700000 AB,C,DD0 400000000, 00
0000000000000000D000.

92




run | A B C D x
1 +1 +1 41 41 x1 = 69
2 +1 +1 +1 -1 xo = 31
3 +1 +1 -1 41 x3 = 5b
4 +1 41 -1 -1 x4 =149
5 +1 -1 41 41 x5 = 46
6 +1 -1 41 -1 xe = 43
7 +1 -1 -1 41 x7 =118
8 +1 -1 -1 -1 xg = 30
9 -1 41 41 +1 xrg = 43
10 -1 41 41 -1 x10=45
11 -1 41 -1 +1 x17 =71
12 -1 41 -1 -1 x12 =380
13 -1 -1 41 +1 x13 =37
14 | -1 -1 41 -1 x4 =36
15 -1 -1 -1 +1 x5 =212
16 -1 -1 -1 -1 x16 =052
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4 D

o LUUUDO,b0ULOOULOOOOLODOOLDOOLOOUOLOOOODNO
O,00000000 (bOobO,0000000) 000,

o UUDUO: UUDLUOULDOULOOOLOOOODO
e JUUUD pUUiu, oo k0 k=2P.

e 000D D:{+1,-1} 000000 kxpOO

94



(d1 dy, ds d4)

95



4 D

e p10000DDDD,2r 0 pO000O0O0O0ODODDODDDODO.
p=4000000,

/
X = (X1111, X1112, X1121, X1122, - - - » X2222)

o UUUUO, UL OULUOUOULDUOOLDOUOLOODUbLOUOUn
Jubgdootdbootdgbg.

e J0IDDOD: 000000000 (2x20000 30000
0o0)

Xabcd ~ PO(ILLCL()CQI,)7 a, b, C, d = 1, 2, i.i.d.

N /
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/QDDDDDDD(DDDDDDDDDDDDD) \

log Habed = K + o + ﬁb + Ve + 5d + (aﬁ)ab + (O{f}/)ac + (aé)ad
+(BY)be + (8)pa + (70)ca + (aB7Y)ave + (39) apd
+(ay0)acd + (870)bed + (BY0) abed

e UDOUOO 101 UHOUOLOOOOO, ODOOO,
D00 == Sy0a=0
Y u(@B)ar = Yy(@B)a = -+ = Xol19)ea = Yg(16)ea = 0

Za(&ﬁ’Y)abc — Zb(aﬁy)abc — .= Zd(575)bcd —0
S @By apea == 4(@BY)abea =0

Jguogdoo. g, bbb 20bogygbod, oty

\ Jogboooodbotdodg 1 gog. /
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-

~

e 000, (0B 0,00 A0DOBODODODO (a,b) 0200

gooooddd,
Z(O‘B)abzz<0¢ﬁ)abzo
a b
o,
(045)11:¢AB (@5)12:—¢AB
(045)21=—¢AB (&5)22=¢AB
Jooggognogg.
oo, 3ddduuo,400dddooooodaooon.

/
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N

e LU, 000LOOOODOULOOOODO,

o 0000 (1,...,1)

o 0000 D=(dy,...,dy) 0000000, dy,...,dq

o D0200000000,d;®ds,d; ®ds,...,ds®dy
o D0300000000,d;®dy®ds,...,dsodsedy
o D0400000000,d; 0ds ®ds ®dy

0000 (00000D0)000 kxkOD MDOODOOO,

99




log p1111 \ Pa

log p1112

log 1121 YD

log p1122 YaB

=M

log 2211 Yep
log pa212 YABC
log f12221

log p12222 YBCD

K YABCD )

\ JOo00.00 MO,00000 (0O0DO0OD0)O00000. /

100



1-1—-1—-1-1

1-1-1

1—-1

1-1—-1 1—-1—-1-1

1—-1
1-1—1—-1-1

1—-1-1
1—-1-1

1—-1-1

1—-1-1

1—-1-1

1

1—-1—-1 1-—-1
1-1—-1 1—-1-1
1

1

1—-1—-1 1—-1-1

1—1

1

1—-1-—-1
1-1—-1—-1—-1—-1-1

1—-1-—-1

1—-1-—-1

1-1—-1-1

1

1—-1

1-1

1

1-1—-1-1
1—-1—-1-—-1

1
1

1-1
1—-1

1-1—-1—-1 1

1

1-1—-1 1-1
1—-1-1

1
1-1—1—1-1

1-1

1—1

1—1

1—1

1
1

1—-1—-1-—-1

1—1

1

1—-1-1

1

1

1

1—-1-1
1—-1-—-1

1—-1

/

1—-1
1

1—-1—-1-1 1-1 1—1—-1—-1 1 1
1-1—-1—-1-1 1-1—-1—-1-1

\
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N

~

e M/ O,00 160 ODOODODOO.
e [0D0 4.3.3] M'X (0ODO)DO, 00

170 — (w()v?vbAa R 7¢D7¢AB7 .o 7¢CD7¢ABC?7 SR 7¢BCD7¢ABCD)/
(0000)oooOooo.

o DD,

O @DO OOodoodn (17--'71)X:Za,b,c,ande
oY, (DO AODOD)ODODOOOO,

di X = (X111 + -+ Xi222) — (Xo111 + -+ + Xo222)
ZZ(ADDDD 1DDDD)—Z(ADDDD 20000)

/
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4 D

o ¢ysp (00 ABO 2000000)0000000,

(di ©d2)' X
=Y ((A,B)000O0O (1,1),(2,2)0000)
—> (A,B)000O0O (1,2),(2,1)0000)

o Yape (00 A,B,CO3000000)000000D0O,

(di ©de ®d3)' X
=Y ((A,B,C)0000O (1,1,1),(1,2,2),(2,1,2),(2,2, 1) 000 0)
—> ((A,B,C)0000O (1,1,2),(1,2,1),(2,1,1),(2,2,2) 0000)

Juogd.

N /
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.

Jooodood (HO)D,DDDDDDDDDDDDDDDDD\
U0 =0000uog.

Jotd,=0000000,0000000000000b000,
Jubgdootdbotdgbg.

00 4.3.4(00000) 00000000000,

Jubogdbogtdootdboogboogd
—- oottt good

Joobodoodboo,oogbooggo.

oo, vapec U000, 0ooggogn

YA, VB, Ve, VaB,Vac,VBC
O0doonn.

DDDDDDDDDDDDDDDDDDD,DDDDDDDDD./
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4 D

e I00DOD,00000000000000000O
(0000)00oO00ooo.

e 000,000 ABC/ABD 0DOODOD,
Hy : Yep = vYacp = v¥Bep = Yapcp =0

ooo.
000000000: (16—1)—4=11
000000000:4

e ROIODODODODO,00O0O0O0OODO (generalized linear
model) 000 glm OO0 ODOODO.

(000000000 bOOo,00b00000000000.)

N /
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=T)

//i:fdata4 <- read.table("data4.txt", header

> datad

X
69
31

A B C D

-1

1

1 -1 -1 149

1

4

46

1 -1 43

-1
1 -1-1

1 118

7
8

30

1 -1-1-1

43

1 -1 45
-1

1
1

10 -1

71
1 -1 -1 380

11 -1
12

-1

37
36

1
1

13 -1 -1

-1

14 -1 -1

1 212

\\\if -1 -1 -1 -1 52

-1 -1 -1

15
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Kdataél.glm <- glm(X~A+B+C+D+A*B+A*C+A*D+B*C+B*D+A*B*C+A*B*D,

data4,family="poisson")

> summary(data4.glm)

Call:

Deviance Residuals:

1 2 3 4 5 6 7
4.015 -4.037 -3.298 2.476 -2.080 2.746 1.503
9 10 11 12 13 14 15

4.821 -3.131 -2.617 1.279 -2.446 3.450 1.196

Coefficients:

Estimate Std. Error z value Pr(>|z|)
(Intercept) 4.182653 0.034131 122.546 < 2e-16 **x
A -0.072021 0.034131 -2.110 0.03485 *
\\JE¥ 0.142381 0.034131 4.172 3.03e-05 **x

glm(formula = x “A+B+C+D+A*xB+A*xC+Ax*xD+B %
C+B*xD+AxBx*xC+ A *xB x D, family = "poisson", data =

8
-2.463
16
-2.133

~

datad)

/
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N

.517643
0.020120
-0.001776
0.212262
0.089063
.069127

-0.442261
:C 0.018033
:D 0.146741

= e W w e = o= O

0w U QO w
|
o
O O O O O O O O O

(Dispersion parameter for

AIC: 255.19

Signif. codes: O 7*xx’ 0.

Null deviance: 1021.25
Residual deviance: 135.02

.031613 -16.374 < 2e-16 **x
.030598 0.658 0.51083
.034131 -0.052 0.95850
.031613 6.714 1.89e-11 **x*
.030598 2.911 0.00361 *x*
.031613 -2.187 0.02877 =*
.030598 -14.454 < 2e-16 **x
.031613 0.570 0.56838
.030598 4.796 1.62e-06 *xx*

001 ’*x> 0.01 ’x> 0.05 ’.” 0.1
poisson family taken to be 1)

on 15 degrees of freedom

on 4 degrees of freedom

Number of Fisher Scoring iterations: 5

) ) 1
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>
> fitted(datad.glm)
1 2 3 4 5 6
40.78947 59.21063 83.210563 120.78947 61.58650 27.41350
7 8 9 10 11 12
102.41350 45.58650 18.61224 69.38776 95.38776 355.61224
13 14 15 16
53.93769 19.06231 195.06231 68.93769
>
> 1-pchisq(135.02, 4)
[1] ©
>
> qchisq(0.95, 4)
[1] 9.487729
>

N
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4 D

e p1000D0D0DDDDDD,0000D0D0DDDODODODDOON
00. 0000,

o JO0DOOD (DD 2000)0b0O00bDOODOODOO.
o, bbb, oot otdogdn
Juoogootdt.

o b, bbb uodboo. gbob,bboguod
N T T s A A

o bbb, bbbt bogyog.

N /
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e UUIDOOODOO X OUOOUODO:

k
1
M/ :M/O_ M/O T
plx | M'x I}w

z°: 00000000,
C(M'z°) : 00000

k
C(M/wO)—l _ Z (H ;{J) ,

xeF (M’ x°)

F(Mz%)={x | Mz=Mz° xc{0,1,2,..}"}.
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N

o I, 0IDOUI0 MUDOOUOOUODLDO,000OOOOO

Mz 0000000 FMze) OODODODOO (M ODODOO
Oo0o0DbOo0o)yooooooag.

e U OULOUOODLO, 4ti2 DO O.
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4 D

4.3.3 UUUOOOOOOOOOO

o LU OU, OO LOUOOLODOOLOOUOLDDOON.

o 10, 00O00OO0OODOOUOOOOOOOOOUDO, vOOOUOO
0000,000000000000 27=12800000000
g, duooggdog.

e J0I0ODOODOODDOODDOODOODO,OD0DO(DOO
OH)yoooDoooooooooooooooo,00o00oooag.
Jub, oottt otdgbott.

1
e UUUDOULOOULOOUOUODLD, OUOUObL, bb00uon ED
Jgub.gdo,qudbggbogno.

N /
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4 N

e DO OUOODUOOOOO, ODOOO 27 0JOOOOOMNHO
N T oy A A I N
gooogogogo.

o U UUDO, 0O OOUILOLOOLOOULOULDOLOOOOUDn
Jo,dbgbtgbotdbtubotuobobtobotdbotubouoboobg.

N /
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e LU DOOULOUOUOLOOUOLOLOUOUDLOO

run A B C D E F G x

1 +1 41 41 41 41 41 41 oz =69

2 +1 41 41 -1 —1 —1 —1 xo =31

3 +1 +1 —1 +1 +1 —1 —1 r3 = 55
4 +1 +1 —1 —1 —1 +1 +1 ry = 149
5 +1 —1 +1 +1 —1 +1 —1 ry = 46

6 +1 —1 +1 —1 +1 —1 +1 rg = 43
7 +1 —1 —1 +1 —1 —1 +1 xy = 118
8 +1 -1 -1 -1 41 41 —1 xg =30

9 —1 +1 +1 +1 —1 —1 +1 g = 43
10 —1 +1 +1 —1 +1 +1 —1 r10 = 45
11 —1 +1 —1 +1 —1 +1 —1 r11 =71
12 -1 +1 —1 —1 +1 —1 +1 r19 = 380
13 —1 —1 +1 +1 +1 —1 —1 r13 = 37
14 -1 -1 +1 —1 —1 +1 +1 r14 = 36
15 -1 -1 -1 41 41 41 41 x5 =212
16 —1 —1 —1 —1 —1 —1 —1 r1g = 52

O0O000: ABDE = ACDF = BCDG =1

/
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o I 1LIIJ[
ABDE = ACDF = BCDG =1

0000 16000000000000.
273 0000000o0ooOoOoon.

e k: 00O
p: 000000 (0ODO 200)
¢: 000000

o k=2r"4000000.
000000000000000,p="7,q=3,k=273=16.

e J0DD0:{+1,-1} 000000 kxpODO

N /
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4 D

e 10D:0000 DODO,000000D0O0 (H)OOoooOOoO
(000O00O)MOODOO,00 MODODOODODOOODOOOO
0.

o O ULLOUOUULUOO, UL UOUOLOOULLOUOUn.

e LU UOUOOLOOUDLDO:
Doodooooooo, bdoooonoooooooogo?

o LU, b
ABDE = ACDF = BCDG =1

Jguoggdog.

N /
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/o 40000 gdboodboogbotdts:

I = ABDE = ABFG = ACDF = ACEG = BCDG = BCEF = DEFG

G = ABF = ACE = BCD = DEF

AB = DE = FG = ABDG = ACDG = ACEF = BCDF = BCEG
AC = DF = EG = ABEF = BCDE = BCFG

AD = BE = CF = ABCG = AEFG = BDFG = CDEG

BC = DG = EF = ABDF = ABEG = ACDE = ACFG

BD = AE = CG = ABCF = ADFG = BEFG = CDEF

CD = AF = BG = ABCE = ADEG = BDEF = CEFG

AG = BF = CE = ABCD = ADEF = BDEG = CDFG

ABC = ADG = AEF = BDF = BEG = CDE = CFG

A = BDE = BFG = CDF = CEG, B = ADE = AFG = CDG = CEF
C = ADF = AEG = BDG = BEF, D = ABE = ACF = BCG = EFG
E = ABD = ACG = DFG, F = ABG = ACD = BCF = DEG

~

119



-

N

~

bbb, oot tgtdbotboogbbod
Juoggog.

e J0D,7000000000,00000000,AC,BDODOO

0000
AC/BD/E/F/G

O, ACO BDOOoooDooood, dooodgoooooon
0.

/
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e 000,000

AB/DE/C/F/G
O,AB0O DEOUOO0OUOOOOOOOOOOOOOO.

AB=DE=FG=ABDG=---.

e UUUDUO, b0ULDOULO, 0L OULOUObDOON

bbbttt odgun.
Jubgdboutd, bbb, gbboguog.
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~

e 10DODO ODODODO 16(=k) 0. 000000000 MODOO

e oo ogt.

L J T I I A A I 0

ABC/AD/BD/CD/AG/EF O
ABCD

Jubgtdbootdboodgtobgtdbootdbo, oot ogud
L.

/
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~

e Hamada and Nelder (1997) O, 0000000000000

Joooooooooo,
AC/BD/E/F/G

Oo0oodoooboOoooooooboooo. (00 7.2.10)
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//i:fdata7 <- read.table("data7.txt", heade=T)

> data7

X
69
31

A B C D E F G

1-1-1-1-1

1
1

1 1 -1 -1 55

1-1-1-1

-1

1 149

1

1

1 -1 46

-1

1

1 118

1-1-1 1-1-1
-1

7
8

30

1 1
1-1-1

1 -1-1-1

-1
-1

11 -1
12
13

43

1
-1
-1

1
1
-1

1
1
1

45

1
1
-1

1
-1

10

71

1

1 -1 -1

1 380

1

-1

1 -1 -1 37

1
1 -1 -1

1

-1 -1

36
1 212

1
1

14 -1 -1

1

-1 -1-1 1

15

\\jf-l -1-1-1-1-1-1 52
>
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//i:fdata7.g1m <- glm(x~A+B+C+D+E+F+G+A*C+B*D,data7,family="poisson") \\\\
> summary(data7.glm)

Call:
glm(formula =x "A+B+C+D+E+F+G+ A x*xC+ B *D,
family = "poisson", data = data7)

Deviance Residuals:
Min 1Q Median 3Q Max
-2.52419 -0.47818 0.04629 0.36474 2.62292

Coefficients:

Estimate Std. Error z value Pr(>|zl)
(Intercept) 4.17140 .03393 122.946 < 2e-16 **x

-0.10842 .03250 -3.337 0.000848 *x*x*
0.19039 .03015 6.315 2.70e-10 *x*x*
-0.42315 .03352 -12.625 < 2e-16 *x*xx
0.01264 .03086 0.409 0.682193
0.10302 .03206 3.213 0.001312 *x*
.04236 .02784 -1.522 0.128070 ////
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//i;f 0.38144 0.03352 11.380 < 2e-16 **x
A:C 0.18109 0.03318 5.457 4.83e-08 **x
B:D -0.29896 0.03380 -8.845 < 2e-16 **x

Signif. codes: O ’*x*x’ 0.001 ’**x’ 0.01 ’*’ 0.05 ’.” 0.1

(Dispersion parameter for poisson family taken to be 1)
Null deviance: 1021.255 on 15 degrees of freedom

Residual deviance: 19.093 on 6 degrees of freedom

AIC: 135.26

Number of Fisher Scoring iterations: 4

KVVVVV

)

)

1

127




-

> fitted(data7.glm)
1 2 3 4 5 6
64.52677 47.25345 53.14603 151.07960 30.42595 46.79383
7 8 9 10 11 12
115.24100 32.53337 49.42430 46.13193 70.90290 360.53502
13 14 15 16
35.18867 30.25510 232.14438 51.41770
> 1-pchisq(19.093,6)
[1] 0.00400942
> qchisq(0.95,6)
[1] 12.59159
>

N
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